

## Még nincs döntés a NATO-lokátor helyéről

2010.09.01.



**Noha Hende Csaba júniusban még azt ígerte, hogy heteken belül meglesz a NATO-lokátor új helyszíne, a mai napig nem sikerült előrébb jutni. A legutolsó hírek szerint a Szekszárdtól nem messze fekvő Medinára eshet a választás, de a Honvédelmi Minisztérium cáfolta, hogy bármelyik helyszín mellett elkötelezte volna magát. Az ügyben kerestük a Honvédelmi Minisztériumot is, de több napja nem válaszoltak a levelünkre.**

Még mindig nem született döntés a magyarországi NATO-lokátor ügyében, pedig Hende Csaba honvédelmi miniszter cikkünk nyomán júniusban azt ígerte, hogy heteken belül meglesz az új helyszín. Az 1999 óta húzódó ügyben az utolsó hír az volt, hogy egyes tervek szerint a Szekszárdhoz közeli Medinán épülhet meg a radar. Simicskó István erről a Kecskeméti Repülőnapokon beszélt, de később a tárcánál cáfolták, hogy bármelyik helyszín mellett elkötelezték volna magukat.

A Tolna megyei településen már van egy katonai lokátorállomás, de ennek tengerszint feletti magassága alig 180 méter. A korábbi helyszínek a Mecsekben lévő Zengő-, illetve Tubes-csúcsok 600 méter felett vannak, ezért ha Medinán épül meg a nagy hatótávolságú radarállomás, kiegészítő berendezésekre is szükség lesz. A magyarországi helyszínek közül egyedül a Zengőn nem lenne erre szükség. Medina polgármestere szerint a helyi laktanya a falu legnagyobb foglalkoztatója, a beruházás pedig reményei szerint új munkahelyeket teremt. Szalai László korábban úgy nyilatkozott, hogy a lakóknak nincs gondjuk a laktanyával, azt azonban nem tudja, hogyan fogadnák, ha ott épülne fel az új állomás. A medinai helyszín előtt szóba került már a Zengő, a Tubes valamint a Hármashegy is. Mint ahogyan arról elsőként beszámoltunk, kormányzati körökben többen is támogatták azt az elképzelést, hogy a Mecsek déli részén elterülő Hármashegyben épüljön meg a radar. Az erről szóló tárgyalásokon is felmerült, hogy a radart nem Magyarországra, hanem Szlovéniába telepítik.

Ezt a magyar honvédség úgy "hálálta" volna meg, hogy cserébe magyar vadászgépek járőröztek volna a szomszédos ország felett is. Ezt a javaslatot később elvetették. Hende Csaba korábban több alkalommal is kijelentette, hogy sem a Tubesen, sem a Zengőn nem épül majd radar, a Tubes esetében hivatalosan is megszüntették a lokátor építési hatósági eljárását. Az új helyszínt tehát még mindig keresik, pedig az ügy már tizenegy éve húzódik és az új kormány heteken belüli döntést ígért.

"Többszörösen bebizonyított tény, hogy egy ilyen radar nem jár semmiféle egészségkárosodással" - jelentette ki korábban Deák Péter katonai szakértő, aki szerint legfeljebb egészen közel lehet hangos a szerkezet. Rámutatott azonban arra is, hogy az országban rengeteg helyen van radar, és azok sem járnak kockázatokkal. Deák Péter úgy vélekedett, hogy a környezetkárosító hatás sem bizonyítható, hiszen a Zengő esetében több szakértő is jelezte, hogy a rózsákat nem fenyegeti veszély, és át is lehetne telepíteni őket. A szakértő hangsúlyozta, hogy a legalkalmasabb helyszín a Zengő lenne, ugyanis az a legmagasabb az ottani hegyek közül. "Az alföldi telepítésnek nem lenne értelme, hiszen Békéscsabán van már egy" - mondta. A Zengő ráadásul egyik településhez sem tartozik, ellentétben a többi variációval.

Az ügyben megkerestük a Honvédelmi Minisztérium illetékeseit is, azonban a múlt hét szerdán elküldött levelünkre nem érkezett válasz.

## **A civileket még nem keresték**

Vicze Csilla a Civilek a Mecsekért Mozgalom (CMM) szóvivője lapunknak elmondta, hogy a Honvédelmi Minisztérium sem informális, sem formális úton nem kereste meg őket egyeztetés céljából. "A tubesi helyszín esetében megszüntették az építésügyi hatósági eljárást, a hármashegy-i telepítéssel kapcsolatban nem érkezett megkeresés, a többi lehetséges helyszín pedig nem ránk tartozik, miután azok kívül esnek a Mecsek területén" - fejtette ki. Mint fogalmazott ők azt várják el a kormánytól, hogy az 1999 óta húzódó ügyben egy valóban szakmai döntéssel álljanak elő, ahol a lakosság érdekeit is szem előtt tartják. Vicze Csilla azt mondta, hogy nem ért egyet azokkal a kijelentésekkel, miszerint a NATO-lokátor biztosan nem jár egészségügyi kockázatokkal. "Németországban például az egyik NATO-radar mellett sokan panaszkodnak arra, hogy visszaesett a termékenység".

Forrás:

[nepszava.hu](http://nepszava.hu)